

A legnépszerűbb és legnagyobb magyar lap Amerikában. Megjelenik minden nap. Beolvadt lapok: Magyar Híradó Magyarok Csillaga, Esti Újság Amerikai Hírlap, Magyar Naplaj, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer

Chicago, Ill. 27. 21.

CSÓSA GINET \$10.95... COMPANY CHICAGO, ILL.

ASZ SEM HETI EZT!... COMPANY CHICAGO, ILL.

GES KIARUSITÁS... 50.

...K COMPANY CHICAGO, ILL.

Ötvenezer márka egy dollárért

A német pénz a lengyel márka árfolyama alá esett a berlini tőzsdén. AZ IMPORT VESEDELME. A szocialisták új javátételi javaslatot követelnek.

LÁTNÍ FOG A SERTÉSSZEMEN

NEM YORK, febr. 1. — Mint már megemlékeztünk róla, Alfred Lomonowicz lyndhurst, N. J. fiatal fiának jobb szemüregébe Dr. Edward Morgan hírneves sebész egy héttel ezelőtt egy fiatal malacnak szemét plantálta be. A műtét nagyszerűen sikerült, olyannyira, hogy a megoperált szem állandóan javul.

A KU-KLUX-KLAN NÉMETORSZÁGBAN

Titkos, vallásos rendet szerveznek a nacionalista németek soraiból. BERLIN, febr. 1. — Teljesen tisztázták a német újságírók annak első és legfelsőbb próbját, hogy valaki tagja lehessen annak az új német titkos társaságnak, amely versenyezik a Ku Klux Klannal is.

FEGYVÁZBA KÜLDÖTT TEHÉN TOLVAJOK.

CHARDON, O., február 1. — Reynolds híró egytől öt évig terjedő fegyváza ítélté Oscar Tamminet és Oscar Saarit, akik bűnösnek vallották magukat abban, hogy egy tehént éjelen idején lemészároltak a legelőn és másnap eladták a húsát egy warreni mészárosnak.

Nincs pénze Amerikának a német kölcsön céljaira

Mellon pénzügyminiszter levele a szenátus pénzügyi bizottságához. — Amerikai mezőgazdasági érdekeltségek szándékaik Németországban. — A Bursum-féle törvényjavaslat elfogadásának következményei

WASHINGTON, D. C., február 1. — Mellon pénzügyminiszter a mai haj folyamán levelet intézett McCumber szenátorhoz, a szenátus pénzügyi bizottságának elnökéhez, amelyben kijelentette, hogy ellenzi a Bursum-féle törvényjavaslatot. Ennek a törvényjavaslatnak az a célja, hogy Németország részére egy billió dollár hitelt biztosítson, még pedig azért, hogy Németország ily módon képes legyen élelmiszert beszerezni az Egyesült Államokból.

Mit keres Belgium a Ruhrnál?

A belga hadsereg, állítólag, csak védelmi célokat szolgál a Ruhr vidéken. DEVEZE NYILATKOZATA. Amerika nem tudja megérteni Belgiumot.

Teljes csőd fenyegeti az ántántot

Franciaország önálló tárgyalásokat tervez Törökországgal. ISMÉT A DARDANELLAK. Az angol-francia szövetség felbomlásától tartanak.

A LUSITÁNIA ÜGYE A BÍRÓSÁG ELŐTT

A felelősségi bíróság a Lusitania elsüllyesztését háborus cselekedetnek minősítette. — Vanderbilteket és egy biztosító társaságot. — A felelősségi bíróság meghatározása nagy felütést keltett.

Meghalt az apostoli delegátus apja.

RÓMA, február 1. Pietro Fumasoni — Biondi érseknek, az újonnan apostoli delegátusnak apja meghalt. Pius pápa apostoli főküldte a haldoklónak. A Vatikán magasrangú tisztviselői jelentek meg a gyászszónál, a pápa részvételt fejezett ki érte.

Németország nem hozhat már szenetet a Ruhr bányáiból

A franciák teljessé teszik a Ruhr vidék elszigetelését. — A kiviteli tilalmat ki fogják terjeszteni más nyersanyagokra és iparcikkre is, ha Németország nem teljesíti Franciaország követeléseit. — Tovább folyik a német polgárok kiűzése a megszállott területről. — A Ruhr lakossága leirhatatlan örömmel fogadta a francia-angol szakítási hírt. — Washingtonba érkezett jelentések szerint a franciák át akarják venni Németország kormányzását és meg akarják szállni az egész német birodalmat.

A KRUPP MŰVEKNEK MÉG VAN SZENÜK.

Hatalmas szénkészletek az esseni Krupp művek dokkjain.

A Lusitánia ügye a bíróság előtt

ALBANY, február 1. Alfred G. Vanderbilt rokonai a Lusitania elsüllyesztésével kapcsolatban, beperelték egy biztosító társaságot. A bíróság eljött a pert, arra való hivatkozással, hogy a Lusitania elsüllyesztése háborus cselekedet volt és az ebből származó kártérítést nem lehet felelősségre vonni.

Meghalt az apostoli delegátus apja.

RÓMA, február 1. Pietro Fumasoni — Biondi érseknek, az újonnan apostoli delegátusnak apja meghalt. Pius pápa apostoli főküldte a haldoklónak. A Vatikán magasrangú tisztviselői jelentek meg a gyászszónál, a pápa részvételt fejezett ki érte.

Németország nem hozhat már szenetet a Ruhr bányáiból

A franciák teljessé teszik a Ruhr vidék elszigetelését. — A kiviteli tilalmat ki fogják terjeszteni más nyersanyagokra és iparcikkre is, ha Németország nem teljesíti Franciaország követeléseit. — Tovább folyik a német polgárok kiűzése a megszállott területről. — A Ruhr lakossága leirhatatlan örömmel fogadta a francia-angol szakítási hírt. — Washingtonba érkezett jelentések szerint a franciák át akarják venni Németország kormányzását és meg akarják szállni az egész német birodalmat.

A KRUPP MŰVEKNEK MÉG VAN SZENÜK.

Hatalmas szénkészletek az esseni Krupp művek dokkjain.

A Lusitánia ügye a bíróság előtt

ALBANY, február 1. Alfred G. Vanderbilt rokonai a Lusitania elsüllyesztésével kapcsolatban, beperelték egy biztosító társaságot. A bíróság eljött a pert, arra való hivatkozással, hogy a Lusitania elsüllyesztése háborus cselekedet volt és az ebből származó kártérítést nem lehet felelősségre vonni.

Meghalt az apostoli delegátus apja.

RÓMA, február 1. Pietro Fumasoni — Biondi érseknek, az újonnan apostoli delegátusnak apja meghalt. Pius pápa apostoli főküldte a haldoklónak. A Vatikán magasrangú tisztviselői jelentek meg a gyászszónál, a pápa részvételt fejezett ki érte.

NÉMETORSZÁG NEM HOZHAT MÁR SZENETET A RUHR BÁNYÁIBÓL

A franciák teljessé teszik a Ruhr vidék elszigetelését. — A kiviteli tilalmat ki fogják terjeszteni más nyersanyagokra és iparcikkre is, ha Németország nem teljesíti Franciaország követeléseit. — Tovább folyik a német polgárok kiűzése a megszállott területről. — A Ruhr lakossága leirhatatlan örömmel fogadta a francia-angol szakítási hírt. — Washingtonba érkezett jelentések szerint a franciák át akarják venni Németország kormányzását és meg akarják szállni az egész német birodalmat.

ESSEN, február 1. — A Ruhr ma elfelejtette a saját báját, amikor, német források alapján, olyan hírek érkeztek ide, hogy "teljes a szakadás Franciaország és Anglia között a közel lekelet kérdésekben."

WASHINGTON, február 1. — Német kormánykörökből Washingtonba érkezett jelentések szerint, Franciaország felkészült arra, hogy átvegye Németország kormányzását s hogy megszállja az egész német birodalmat, ha a Ruhr vidék okkupációja csődöt mondana.

A franciák kesükből tartják az összes vámvizualokat s az áruiradék tulajdonát részes. De a helyzet mégis az, hogy a Ruhr vidék széntermelése állandóan és hatalmasan csökken. A kocsiján miatt, egy tartály, egyáltalán fel kell majd függeszteni a széntermelést, mert a kibányászott szén máris erősen felgyülemlett az aknáknak.

Dr. Grutzner, a rajnai Poroszország tartományi főnöke, a Kölniher Gazette-nek adott interjújában úgy nyilatkozott, hogy hítes információk szerint, Franciaország anektámi akarja a Ruhr vidéket, s hogy a vámhátár felállítás csak az első lépés az annexió befejezés felé.



Hatalmas szénkészletek az esseni Krupp művek dokkjain.

A LUSITÁNIA ÜGYE A BÍRÓSÁG ELŐTT

A felelősségi bíróság a Lusitania elsüllyesztését háborus cselekedetnek minősítette. — Vanderbilteket és egy biztosító társaságot. — A felelősségi bíróság meghatározása nagy felütést keltett.

Meghalt az apostoli delegátus apja.

RÓMA, február 1. Pietro Fumasoni — Biondi érseknek, az újonnan apostoli delegátusnak apja meghalt. Pius pápa apostoli főküldte a haldoklónak. A Vatikán magasrangú tisztviselői jelentek meg a gyászszónál, a pápa részvételt fejezett ki érte.

A NÉPSZÖVETSÉG OSZTRÁK KÖLCSÖNE

A népszövetség júliusra Genf-be lefegyverzési konferenciát hívott össze.

FORD FIA ERDEKLÖDIK A HAJÓGYÁR IRÁNT.

WASHINGTON, február 1. A hajózási tanács tagjai szerint, Edsel Ford, a detroiti autombilgyárosnak fia, megtekintette a pennsylvaniai Hog Islandon levő hajógyárat. A 950 akker területen fekvő hajógyárat megvételre ajánlotta a kormány Amerika töképezésének, köztiük Fordnak is.

SZABADSÁG
The oldest established and largest Hungarian paper in the United States
Published daily by The Szabadság Printing & Publishing Co.
Editor: Col. ANDREW CSERNA

Együnk dohányt s szépek leszünk
Ez az igazi titok.

NAGYARÁNYU A GYERMEK VÉDELEM

DAVIS MUNKÁÜGYI MINISZTER CIKKE.

New Yorkban február 8-án nyílt meg a dohánykiállítás. A dohánykiállítás hivatalos címe angolul: First International Tobacco and Allied Industries Exposition.

James J. Davis munkáügyi miniszter az emberséges kormányzólírt cikksorozatában hangosan emlékszik meg a miniszterium kebelében működő gyermekosztályának (Children's Bureau) működéséről, a mely osztálynak feladata a gyermekekről gondoskodni, hogy azok felnevelkedve erős, egészséges, amerikai nemességékké telített polgárokká legyenek.

ban? Befolyással van-e ez a testi fejlődésre? Mindezek a kérdések igen gyakran felvetődnek, miért is a hivatalos beható tanulmányokat volt kénytelen lefolytatni a texasi gyapotvidéken, Michigan és Colorado cukorrépa vidékein, valamint New Jersey, Virginia és Maryland kertvidékein.

Szükséges a gazdasági konferencia.

DACARA egynemely optimisták elméleteinek, a francia program várható hatásait illetően, a legtöbb szakértő nézete az, hogy a francia kísérlet végeredményében Európa fokozatos romlását jelenti. Még az esetben is, ha a francia katonai erő elegendőnek bizonyul ahhoz, hogy sakkban tartsa a Ruhr vidékét, ha ott a sztrájkok és zavargások megszűnnek is, már maga az a tény, hogy a szent visszatartják Németországot meg nem szállt területét, olyan helyzetet teremti, amely elejében megrázhathatja a civilizáció strukturáját Közép-Európában. Szilézia nagy részének, a Saar völgyének, Lotharingának és a Ruhr vidékének elvesztése a modern Németországnak végét jelenti. A német birodalom gazdasági és politikai felozlása nemcsak újabb háborút, sőt azok egész sorozatát tenné bizonyossá, hanem egyben annyira lecsökkentené Európa termelését és fogyasztását, hogy ezzel már Amerika fellendülését is befolyásolná.

Hoover kereskedelmi miniszter nézete szerint egy ideig hasznos huzhatnak ugyan az itteni gyáripárosok a francia megszállásból, azonban viszont az is bizonyos, hogy ez a megszállás az amerikai mezőgazdasági termelvények kivételének lecsökkenését jelenti. Németországnak szerinte, szeptemberig vagy 150 millió dollár értékű élelmiszertre lenne szüksége, s e szám negyedrészenek áprilisra már urban is kellene lennie. Azonban, hogy tudja ezt Németország megfizetni? Hiszen ez a tény, hogy az egyetlen megmaradt bányász- és ipari vidékét a francia szállotta meg, a német hitel végét jelenti.

Közben mi itt Amerikában rájöttünk arra, hogy a saját fellendülésünk teljes mértékben addig el nem érhetjük, a míg Európában gazdasági, pénzügyi és politikai fejlettség honol. A földművelő Nyugat, a mely Európának adja el a maga feleslegét, immár rájött arra, hogy a saját prosperitására Európá talpraállása szükségeltetik. Már pedig az ország fellendülése elsősorban a földművelő Nyugat fellendülésétől függ.

Ezért, amikor Borah szenátor azt ajánlotta, hogy az elnök Washingtonba gazdasági konferenciára hívja össze a hatalmakat, a javaslata széles körben talált visszhangra. A javaslatot visszavonták az elnök ajánlatára azért, hogy a kormány ezek megkötése ne legyen már megkérdőjelezhető bizonyos vonatkozó eljárása során. Ez az eljárás sikertelen volt, miért is a szenátor, hír szerint, újabb elő fogja terjeszteni a javaslatát.

Az amerikai közvélemény, nézetünk szerint szívesen látja a kormány minden kísérletét arra, hogy megtörje azt a lehetetlen helyzetet, a melybe az európai diplomácia beledolgozta magát. El sem tudjuk képzelni azt, hogy a jelen válságok helyzetében a Washingtoni szemes, de barátságos atmoszférájában megtartott konferencia feleslegesnek bizonyulna. Feltétlenül bizonyos az, hogy az európai béke megteremtése érdekében áll. Franciaország és Belgium, a melyek oly szigorúan lépnek fel a némettel szemben, a mi adóinkat. Adóink az olasz és az angol is, és valamennyien üzletfeleink. Kétségtelen tehát, hogy jogunk van a pénzügyi és gazdasági követítő szerepét játszani.

Nézetünk szerint a diplomáciai formalitások kérdése nem szabad hogy befolyásolja bármi tekintetben is az amerikai kormány fentjelzett irányu ténykedését. A válság elérte tetőpontját. Európa helyzete kétségbeesett és azon csak erőlyes ténykedéssel lehet segíteni. Egy gazdasági konferenciára szóló meghívó semmi esetre sem árthat az érdekelt hatalmak érdekeinek, ellenben megtszithatja a levegőt és megnyithatja az utját a végso, a gyakorlati megegyezésnek.

(Chicago Tribune)

NAGYMENNYISÉGŰ NÉMET MORFIUMOT KOBOZTAK EL

GALVESTON, Tex., febr. 1. — A szövetségi hatóság ügynék lefogták tegnap este 200 feveg német morfiumot, amit a Gueksburg német hajó két hajóslegénye csempészett partra. A hajósokat elfogták. Beismerték, hogy egy nagy szállítmányi kohaint egy másik déli kikötőben tettek partra.

RABLÁS TÁVIRAT SEGÍTÉSÉVEL

NEW YORK, febr. 1. — A Fifth avenue egyik előkelő házában a regda távollétében hamis távirat segítségével bejutott egy távrajószerkezet vagy 25,000 dollár ára készült, bérköveti rendeltetést az inszal, s elorozott számkönyvet. Tizenöt centet adott az inszal borralalókp.

TÖMEGES MÉRGEZÉS EGY NAGY BANKETTEN.

NORWALK, O., febr. 1. — Több mint 100 helybeli és környéki lakos fekszik beteg és vagy harmincnek állapota súlyos annak a gyomormérgezésnek következtében, amit a Jackson Day alkalmából tartott banketten valami romlott csirke okozott nekik. A banketten vagy háromszázan vettek részt a high school auditoriumában.

BEZARTAK FLU MIATT A NORWALKI ISKOLÁKAT.

NORWALK, O., febr. 1. — A norwalki iskolákat további intézkedésig bezárták a grip és flu járvány miatt. Az iskolás gyermekeknek több mint egyharmada beteg. A községsegélyügyi hatóság betiltotta a táncmulásokat.

BOOTLEGGEREK ELÜZTEK EGY GÖR. KATH. PAPOT.

TOLEDO, O., febr. 1. — Dumich János, a rossfordi Szent Mihály g. kath. egyház plebánosát, elűzték a hívei, mivel nem engedte meg, hogy a temploma basamentjében szeszait árussítsanak. A plebános küzdött a nyeres hűvekkel szemben, de a newarki (N. J.) püspök helyettes felhívására, most abbanhagyta a harcot. Az egyházot más plébánári helyezi.

HEHÉZ KÜZDELME FOLYTAT AUSZTRIA

Dr. Zimmermann megbízott kijelentései a kölcsönről.

PARIS, január 31. — Dr. Zimmermann, az osztrák kormány megbízottja, a Nemzetek Ligájának bizottságával közölt, hogy milyen módon és mennyi nehézséggel igyekszik Ausztria rettetésen pénzügyi helyzetéből kimenekülni. Mindamellett ama remények adott kifejezést, hogy az Ausztriának kitalványozandó kölcsön nagyon segíteni fog az országban a kóztársaságunk módot ad majd arra, hogy előbb-utóbb talpra álljon.

BETÉTEK

után 4% kamatot fizetnek, amelyet negyedévenként a tőkéhez csatolnak. A betétet felmondás nélkül rögtön kifizetik.

PÉNZKÜLDÉS

Magyarországra és az elszakadt részekre postán és sürgönyileg.

HAJÓJEGYEK AZ ÖSSZES VONALAKRA.

KISS EMIL BANKHÁZA

133 Second Avenue, New York

A Posti Magyar Kereskedelmi Bank kizárólagos képviselője

A M. Kir. Államvasutak menetjegytörvényének kizárólagos képviselője

NAGY RÉMÜLETET KELT ATHENBEN A HIMLŐ.

ATHÉN, Görögország, febr. 1. — A thráciai és kisázsiai menekültek közt kiütött a hólyagos himlő. Nagy pánik tört ki a városban. A nép zsúfoltság megölti éjjel-nappal a templomokat, imádkoznak, hogy megszabaduljanak a borzalmas haláltól. Nem egy terdülő beteg holtan esik össze.

A szövetségek konferenciája
A Le Journal cikke.

A párisi Le Journalban érdekes cikk jelent meg legutóbb.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely egy konferenciával, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

A cikk a szövetségek konferenciájával foglalkozik, amely a tudósítás erről a hetvenedik konferenciáról.

FENZKÜLDÉS
KÖZJEGYZŐI ÜGYEK
HAJÓJEGYEK
BETÉTEK

AMERICAN UNION BANK
Németh János elnök
10 East 22nd Street
1597 Second Ave.

Szerkesztői üzenetek
B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

B. L. Youngstown, O. Valjon vigyél elbocsátottat vagy szabaddá a fiat, ezt csak töle tudják meg. A két affidavitot küldje ház.

Jó bank: jó barát,
Ruttkay Jenő, bankháza
106 AVENUE B, NEW YORK, N. Y.

Belső a m... fővá... Budapest... EREKY... Ruttkay Jenő, bankháza... PR... SCHWA... 1900 W. 3...







